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Βράβευση του Μανώλη Βαρβούνη για το έργο του
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Την Δευτέρα 29 Ιουνίου, στις 19.00μ.μ., στο Ίδρυμα Β. και Μ. Θεοχαράκη, το 
Ίδρυμα Παιδαγωγικών Μελετών και Εφαρμογών, θα απονείμει στον Καθηγητή του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης Μανώλη Βαρβούνη, το Α΄ Βραβείο για την 
πολυετή συνδρομή του, στη διάδοση του Ελληνικού Πολιτισμού και της Ελληνικής 
Γραμματείας, στο εξωτερικό.

Για τον τιμώμενο και το έργο του θα μιλήσουν, ο Καθηγητής Λαογραφίας του ΕΚΠΑ 
και Γεν. Γραμματέας της Ελληνικής Λαογραφικής Εταιρείας Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης 
και η Δρ Λαογραφίας και διδάσκουσα στο ΤΕΙ Αθηνών Νάντια Μαχά-Μπιζούμη.
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Ο καθηγητής Μανώλης Βαρβούνης μίλησε στην Πεμπτουσία για τη βράβευση και 
τη σημασία της διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού, στο εξωτερικό.

-Πεμπτουσία: Τι σημαίνει για εσάς η απονομή του πρώτου βραβείου, για την 
προσφορά σας στη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού και της γραμματείας, στο 
εξωτερικό;

-Μαν. Βαρβούνης: Είναι μια πολύ σημαντική τιμή η οποία μου γίνεται από ένα 
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ιστορικό ίδρυμα και η οποία έχει να κάνει με το ξενόγλωσσο έργο μου.  Δηλαδή 
έχει να κάνει με τις εργασίες που έχω δημοσιεύσει σχετικά με τον ελληνικό 
πολιτισμό, σε ξένες γλώσσες και ξένα περιοδικά.  Αυτό είναι μία επιβράβευση μιας 
ιδιότητας την οποία πιστεύω πρέπει να έχουν όλοι οι πανεπιστημιακοί τουλάχιστον 
στις μέρες μας, της εξωστρέφειας.  Οφείλουμε στο περιβάλλον, στο 
παγκοσμιοποιημένο,  στο οποίο ζούμε, να προβάλουμε αυτό το οποίο μελετούμε, 
όταν μάλιστα έχουμε μία γλώσσα, την ελληνική η οποία έχει ιστορία πολλών 
χιλιάδων ετών που δυστυχώς όμως σήμερα την μιλούν λίγοι άνθρωποι σ’ όλο τον 
κόσμο.  Κάθε μέρα που περνάει την μιλούν όλο και λιγότεροι, με την κατάργηση 
των εδρών ελληνικών σπουδών στο εξωτερικό.  Τη γλώσσα μας και τον πολιτισμό 
μας, είναι ανάγκη να τα προβάλουμε και εκτός συνόρων.

-Πεμπτουσία: Πόσο σημαντικό είναι το να προσφέρουμε στους πολίτες του κόσμου, 
τη δυνατότητα της πρόσβασης στον ελληνικό πολιτισμό;

-Μαν. Βαρβούνης: Ακούμε παντού ότι το μεγάλο πλεονέκτημα είναι ο πολιτισμός 
μας. Όμως το γλωσσικό μας όχημα, δυστυχώς όπως είπαμε μιλιέται από όλο και 
λιγότερους ανθρώπους και από όλο και λιγότερους επιστήμονες.  Κάποτε όσοι 
ασχολούνταν με την λαογραφία, την αρχαιολογία, την ιστορία και τη φιλολογία 
ξεκινούσαν από κλασσικές σπουδές.  Σήμερα ένας μεγάλος αριθμός αυτών των 
συναδέλφων στο εξωτερικό, δεν ξεκινούν από ελληνομάθεια.  Αυτό πρέπει να μας 
προβληματίσει και να μας κάνει να εκφραζόμαστε σε ξένες γλώσσες, να γράφουμε 
σε ξένες γλώσσες, να δημοσιεύουμε στο εξωτερικό, διότι πρέπει να δείξουμε σ’ 
όλο τον κόσμο ότι δεν είμαστε  αυτό το οποίο προβάλουν για μας διάφοροι «φίλοι» 
μας παγκοσμίως.  Αλλά, είμαστε ένας λαός ο οποίος έχει εξαιρετικό πολιτισμό, 
προσφορά στην ανθρωπότητα και θέση στον κόσμο.  Δεν είμαστε ένας λαός 
περιθωριακός.  Βλέπω ότι πολλά μέσα ενημέρωσης στο εξωτερικό, ιδιαίτερα τώρα 
με την κρίση που περνάει η πατρίδα μας, προσπαθούν να περάσουν ακριβώς αυτό 
για εμάς.  Ο ελληνικός λαός πρωταγωνιστούσε και πρωταγωνιστεί στον πολιτισμό 
παγκοσμίως και αυτό πρέπει να το προβάλουμε.

Κατερίνα Χουζούρη


